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ПРОБА С.П. ЛЕТУНОВА ЯК МОДЕЛЬ ЗАНЯТТЯ З ФІЗИЧНОГО 

ВИХОВАННЯ 
 

В.М. Копа, О.М. Поспелов 
 

У практиці фізичного виховання і спорту загальновідомі візуальні й ін-
струментальні методи контролю та дослідження. Одним з таких методів, який 
об’єднує особисте спостереження та інструментарій, є проба С.П. Летунова. 

Протягом кількох останніх семестрів на заняттях з фізичного виховання, 
перед семестром та наприкінці, проводилася фізіологічна проба на тестування 
серцевої системи, яка має назву автора С.П. Летунова. Особливо це стало акту-
альним після декількох летальних випадків на уроках у загальноосвітніх шко-
лах України наприкінці 2008 року. Ця проба є моделлю тренувального заняття з 
фізичного виховання і має всі компоненти останнього. Тобто, моделюється 
розминка, основна тренувальна частина та заминка. Додатково викладач скла-
дає своє особисте уявлення про фізичний стан студента, а не з довідок після 
медичного огляду. До речі, на думку автора, медичний огляд у студентській по-
ліклініці має бути більш ретельним та досконалим.  

Результати проби  оцінюються шляхом вивчення типів реакцій. Показово 
проводити ці випробовування в спеціальних медичних групах та співвідносити 
результати з відповідними діагнозами. 

Протягом 2007-2008 навчального року на кафедрі фізичного виховання 
ОНАХТ були тестовані 57 осіб 1-2 курсів спеціального медичного відділення та 
29 осіб основного медичного відділення. Жіночої статі – 84 особи, чоловічої  – 

2 особи. Серед тестованих мали захворювання шлунково-кишкового тракту  
10 осіб, порушення та захворювання серцево-судинної системи 3 особи, захво-
рювання очей 7 осіб, порушення реакцій судинної системи 22 особи, гінекологічні 
захворювання 2 особи, порушення осанки та сколіози 7 осіб, порушення роботи 
гормональної системи 3 особи, захворювання нирок 3 особи.  

Аналіз проби Летунова довів такі результати за групами нозологій: у групі 
захворювання серцево-судинної системи середня різниця між початковою та 
кінцевою ЧСС склала + 1.1; захворювання очей – + 1.85; серцево-судинної сис-
теми – 0; порушення реакцій судинної системи – 1.63; гінекологічні захворю-

вання – 2.5; порушення осанки та сколіози – 1.28; порушення роботи гормона-
льної системи – 1.33; захворювання нирок – 0. Середній показник по спеціаль-
ному медичному відділенню склав 1.21.  

Такий самий аналіз у групі основного медичного відділення показав, що 
середня різниця між початковою та кінцевою ЧСС склала 1.24.  

Таким чином, різниця між початковою та кінцевою ЧСС при випробову-
ванні проби Летунова в спеціальному медичному відділенні та основному ме-
дичному відділенні є незначна. Особливої уваги потребують студенти спеціа-
льного медичного відділення, які мають захворювання очей та порушення реак-
цій судинної системи. Як показали дослідження, всі студенти спеціального меди-
чного відділення дуже лабільні за цими показниками та потребують окремого 
формування груп за діагнозами. 
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